

# 人民城市人民建 人民城市为人民

## “宪”之根基 法润人心

静安区法宣办、静安区司法局、宝山路街道共同举办“宪法进社区”法治文艺汇演

为深入学习习近平法治思想，大力弘扬忠于宪法、遵守宪法、维护宪法的法治精神，推进法治文化建设，2020年12月16日下午，静安区首个“宪法宣传月”主题活动——“宪法进社区”法治文艺汇演在宝山路街道社区文化活动中心成功举办。市司法局普法依法治理处处长张婷婷，静安区司法局党委书记、局长吕忆农，宝山路街道党工委副书记、办事处主任孙中峰及相关分管领导等出席活动，静安区“法治带头人”、“法律明白人”代表和社区居民参加活动。

宝山路街道党工委副书记、办事处主任孙中峰在致辞时强调，基层是依法行政的关键环节，也是法治政府建设和实施全面依法治国战略的重要组成部分。2020年是“七五”法治宣传教育工作规划的收官之年，也是深入贯彻习近平法治思想的开局之年。宝山路街道将以此为契机，继续大力开展宪法法律宣传教育活动，推动法治宣传工作落到实处。

活动现场，市、区司法局领导和街道领导为法律明白人代表和法治带头人代



“法治带头人”颁证仪式

表颁发证书并赠送法律书籍。

静安区司法局党委书记、局长吕忆农对宝山路街道认真贯彻落实习近平法治思想，积极履行“谁执法谁普法、谁主管谁普法、谁服务谁普法”普法责任制，各项普法工作扎实有力，成效明显，为建设充满活力、和谐有序的宝山社区营造了良好的法治环境的做法和成绩表示肯

定。吕忆农就如何建设法治宝山社区提出三点要求：一要大力宣传宪法，推动宪法精神深入人心；二要彰显阵地作用，推动法治文化深入人心；三要强化队伍建设，推动法治理念深入人心。

宪法是我国的根本大法，是治国安邦的总章程。本次“宪法进社区”法治文艺汇演是静安区深入学习宣传习近平



法治思想，大力弘扬宪法精神的一次积极探索，力争通过多角度、多形式、多渠道开展法治宣传，促进宪法走进百姓生活，推动形成“法护人人，人人护法”的浓厚法治氛围。

活动伊始，根据社区加装电梯的故事改编的小品《一个不能少》拉开了演出序幕，情景剧、合唱、独唱、小品轮番上演，一个个贴近居民生活、来自居民生活的文艺作品，在时而欢乐时而感动的气氛中实现法治精神的传播，润物无声地增强居民的法治意识和社区治理参与意识。

（平安办 姚静艳）

## 众人拾柴火焰高 谱写发展新篇章 宝山路街道第七次全国人口普查质检工作圆满结束



普查员工作中

### 爱岗敬业 乐于奉献

谁是这次人口普查中“最可爱的人”？毋庸置疑，便是扎根一线、埋头苦干的普查指导员和普查员了。他们爱岗敬业，乐于奉献，挺得住繁重任务，扛得住对数据的点验检查。

在新华德居委入户调查期间，雅宾利3期因为门禁安全系统级别高，普查员入户调查时需要反复从一楼门禁处解锁，这为普查工作带来了难度。整个短表阶段，新华德居委的普查员克服困难，调整工作时间，有普查员和居民约好午夜零点入户登记。普查员争分夺秒地做好登记工作，并且是街道内第一个完成短表登记的。正是他们迎难而上，利用休息时间加班加点，上门排摸，攻克了一个又一个难题，才让人普抽检工作得以顺利完成。

人口普查期间正是疫情防控转为常态化的关键时刻，人口普查难度大、时间紧、任务重、要求高，对于宝山路街道相关工作人员是一次重大的考验。在此过程中，宝山路街道充分发挥党员先锋模范作用，涌现出许多感人的先进事迹，通过普查员、指导员、办事处领导班子的齐心协力、辛勤付出，创造了人口普查新业绩，谱写宝山社区发展新篇章。

（发展办 傅思聪）

### 领导重视 上下动员

宝山路街道党工委、办事处对于第七次全国人口普查工作高度重视，继区人普办工作会议后，街道领导定期了解情况，针对问题及时指导解决，保障人普开展经费，全力支持基层工作，充分发挥党建引领。街道对开展人普工作认识再提高，措施再落实，工作再推进，建立督导机制。

2020年12月11日，抽查组首先查看了新华德006普查小区的户主姓名底册、普查小区建筑物清单、地图和数据保密情况等基础台账。按国家统一规定，抽查项目中按户填报的项目包括住户状态，即12月11日晚居住在本户的人数；按人填报的项目包括姓名、公民身份证号码、性别、出生年月、民族、普查时点居住地、受教育程度等。

静安区抽查组人员通过询问的方式，根据普查对象的回答如实录入PAD中，并对新华德居委普查006小区进行实地入户登记，发展办主任孙涛等陪同入户。

## 社区食堂饱腹更暖心

社区小食堂，牵动大民生。“社区食堂”是一项群众关心、社会关注的民生实事，也是养老服务体系的重要内容。

临近饭点，位于宝山路449号的宝山路街道老人助餐点·社区食堂便热闹起来，社区居民陆续前来排队就餐。走进食堂，大厅宽敞明亮，饭香扑鼻而来，一股久违的“家的味道”油然而生……

“这里菜色丰富，价钱也不贵，小区附近有这样一家社区食堂，对于我们老年人来说非常方便。”家住附近的郭阿姨说。

小小的社区食堂，承载着居民满满的幸福感和满足感。据了解，宝山路街道社区食堂实行平价收费标准，为社区居民提供一日三餐服务，并针对居民实际需求不断丰富菜品，实现口味丰富化、选择多样化。

食堂早晨营业时间为6点半到9点，中午营业时间为11点到13点半，晚上营业时间为5点到7点半。菜品琳琅满目，有荤有素，荤素比例相当协调，每一道菜都秀色可餐。营养均衡色香味俱佳，做好分类标注，为老人身体健康着想。在这里，社区老年朋友边用餐，边聊家常。

在用餐安全方面，厨房员工都经过食品安全方面的培训，所有食材都坚持做到每日一购。打餐、结算、回收餐盘处处都彰显着工作人员的耐心和专业。

除了堂吃外，社区食堂还为行动不便的老人提供送餐服务。食堂考虑到送餐上门可能会忽略老人的需求，为了更好地了解老人们对餐食的需求，食堂负责人还将自己的手机号制作成标签粘贴在餐盒外。食堂负责人说：“对于社区助老食堂来说，更多的是要倾听老人们的需求，刚刚开始这么做的时候，我一天最多可以接到二三十个电话来反馈问题。”送餐过程中，工作人员还与居委会紧密联系，并约定在多次敲门无人应答时，积极联系居委会了



解情况，防止出现老人独自在家发生意外。不仅如此，送餐工作人员还为腿脚不便的老人提供力所能及的帮助。

一家小小的社区食堂，不仅能让百姓在家门口享受幸福“食光”，在这里还发生了很多让人暖心的故事。

来自青云路435弄的居民贺阿姨了解到社区食堂既方便又实惠，便前来办卡充值。当贺阿姨回到家晚上收拾房间时，突然发现钱包不见了，找了一个多小时也没有在家里找到。贺阿姨心想，一定是掉在了社区食堂里。贺阿姨回忆说：“我就想着怕皮夹子掉了，当时换了手机支付充值，但是后面我就记不起来了，买好菜就回家了，发现的时候都已经很晚了，后面还有好多人排队，不知道皮夹子还能不能找回来。”

第二天，贺阿姨还是带着忐忑的心来到了社区食堂，询问了一下工作人员有没有捡到。当工作人员回问贺阿姨是什么样的皮夹子时候，贺阿姨的心定了下来。经过确认后，丢失的钱包再次回到了贺阿姨的手上。

事后，贺阿姨为了表示感谢，向社区食堂赠送了一面写有“拾金不昧 优质服务”的锦旗。贺阿姨说：“这里不仅菜好吃，安全放心，人也安全放心，真的很感谢。”

这样温暖的故事每周都在这里上演。市民社区食堂已成为居民的后厨房，满足了老年人舌尖上的幸福。在这里，有温暖在氤氲，有关爱在传递，有岁月在流淌。

（党群办 尚蕾）